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         2015 اذار 25                                                                                                      197 استطلاع رقم

      

 في أحدث استطلاع للرأي العام الفلسطیني أعدّه الدكتور نبیل كوكالي جاء فیھ:

 )64.3ّلسیئة. مون أوضاعھم الاقتصادیة با%) یقی 

 )59.3ِلع الاسرائیلیة.%) یؤیدون مقاطعة الس 

 )51.6 یعتقدون أن ھناك علاقة قویة بین نتائج الانتخابات الاسرائیلیة وانتخاب رئیس وزراء جدید وما سیحدث (%

 في الأراضي الفلسطینیة.

 )30.0 یعارضون ذلك.41.0المفاوضات السلمیة و( إلى%) یؤیدون العودة (% 

 )32.5 الخارج. إلىفي الھجرة %) یرغبون  

  

  العلاقات العامة: -من ادھم كوكالي  -بیت ساحور

  نشره المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأي و الدكتور نبیل كوكاليفي أحدث استطلاع للرأي أعدّه 

)www.pcpo.org(  وأجري خلال الفترة)عینة عشوائیة مكونة  وشمل  )2015اذار  14 –شباط  26

شخصاً یمثلون نماذج سكانیة من الضفة الغربیة بما فیھا القدس الشرقیة وقطاع غزة أعمارھم  1025من 

المفاوضات  إلىیعارضون العوده %) من الجمھور الفلسطیني 41.0أن ( فیھجاء عاماً فما فوق، 18

                                                         .في الوقت الحالي الأسرائیلیین مع السلمیة

  د.نبیل كوكالي                                                                                                                                        

الجمھور الفلسطیني في تأیید  اًملحوظ اًك تراجعن ھناإ رئیس المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأيالدكتور نبیل كوكالي وقال 

دت استمرار ، ویذكر أن معظم استطلاعات الرأي والتي نشرت في السنوات الماضیة أیّمفاوضات السلام مع الاسرائیلیینل

ھم %) من الفلسطینیین أعربوا عن معارضت41.0أن ( إلىالتفاوض مع الاسرائیلیین، لكن نتائج الاستطلاع الحالي أشارت 

تغییر في  إلىعاماً لن تؤدي  21 نحواستمرت  التيلاستنأف مفاوضات السلام مع الاسرائیلیین لقتاعتھم بأن ھَذه المفاوضات 

  .الوضع الحالي باتجاه عملیة السلام وقیام الدولة الفلسطینیة المستقلة

قدم لھا تأثیرٌ قوي على قضایا السلام والت أن الانتخابات الاسرائیلیة وما سیترتب عنھا من نتائج سیكون د. كوكاليوأوضح 

%) من المستطلعة أرائھم أن ھَذا التأثیر سیكون قویاً، 51.6أن ( إلىذ أشارت نتائج ھَذا الاستطلاع إالاقتصادي والتجارة وغیرھا، 

 سلمي بالمنطقة. ق حلّوبخاصة أن القیادة الاسرائیلیة لھا دور مھم في تراجع العملیة السلمیة أو تحت أیة فرصة ممكنة لتحقی
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دنة بین اسرائیل وحركة حماس في غزة تخدم مصلحة الشعب الفلسطیني أن الجمھور الفلسطیني یعتقد أن الھُ د. كوكاليوقال 

تھدئة طویلة الأمد ما بین حركة حماس  إلىوكذلك تخدم مصلحة اسرائیل، ولعل الطرح الذي تقوم بھ أطراف دولیة للتوصل 

  في اتجاه مصلحة طرفيّ الصراع.   غزة یصبُّواسرائیل في قطاع 

  

تعیشھا الأراضي الفلسطینیة فتجمید  خانقةوجود أزمة اقتصادیة  إلىأن نتائج ھَذا الاستطلاع تشیر بوضوح  د. كوكاليوبیّن 

تشكل أكثر من والتي ملیار شاقل  52. إلىبل اسرائیل منذ أشھر والتي وصلت من قِ ةالمحتجز ةالضرائب الفلسطینیموال أتحویل 

وقطاع  الغربیة ومشكلة الرواتب لموظفي الضفھ وانقسام الاقتصاد بین الضفة والقطاع الفلسطینیة  السُلطة %) من ایرادات70.0(

تدھور الأوضاع  إلى أدىمن اسرائیل على المعابر والحدود ونقاط التفتیش المنتشرة والتعقیدات الكثیرة المفروضة والقیود  غزه

 عدد ارتفاع نسبةو والھجرة والفقر، ،البطالةك ،الأصعدة الاجتماعیة كافة في المناطق الفلسطینیة وما یتبعھا علىالاقتصادیة 

في استطلاع أجرناه في بدایة ھَذا العام أشار فالغرب اذا توفرت لھم الفرص لذلك،  إلىالأشخاص الذین یرغبون بالھجرة 

خاصة أن نسبة البطالة والفقر تزداد بین ب%) في ھَذا الاستطلاع، و532.ابل (رغبتھم في الھجرة مق إلىمن الجمھور  %)27.0(

 أن  إلىظھر الاستطلاع أذ إ أن الوضع الاقتصادي المستقبلي سیكون أسوأ من الیوم. إلىالفئات الشابة وأن كل المؤشرات تشیر 

ولیس لدیھم أمل كبیر في  ةھم المعیشیحسین أحواللیس لدیھم فرصھ حقیقیھ لت الفلسطینیةمعظم الناس الذین یعیشون في الأراضي 

  .المستقبل 

 

یلیة التي یوجد یؤیدون مقاطعة السلع الاسرائ %)59.3( إلىأن نسبة عالیة من الجمھور الفلسطیني وتصل نسبتھم  د. كوكاليوعدّ 

على الشعب الفلسطیني ویتم اً اسرائیل حصاراً اقتصادیرض من المنطق أن تفلیس  ھمن منطلق أن لھا بدیل فلسطیني أو أجنبي

وفیما یلي نتائج  كي.ملیار دولار أمری 3.5یاً حوالي شراء منتوجاتھا، علماً أن واردات الفلسطینیین من اسرائیل یبلغ سنو

 الإستطلاع بالتفصیل:

  

 عملیة السلام

ین و الإسرائیلیین في ظل الظروف المفاوضات السلمیة بین الفلسطینی إلىھل تؤید أم تعارض العودة  ،بشكل عام وحول سؤال "

  %) أجابوا "لا أعرف".29.0، (أعارض%) 41.0، (أؤید%) 30.0أجاب (الحالیة؟"، 

 

  الانتخابات الاسرائیلیة

على بلدنا في قضایا مثل السّلام، التقدّم الإقتصادي، ة سرائیلینتائج الإنتخابات الإ أيّ مدى، بنظرك، تؤثّر إلىسؤال "ورداً عن 

%) تأثیر قوي 14.5على ما یحدث في بلدنا؟"، أجاب ( سرائیليلوزراء الا.وغیر ذلك.  بمعنى آخر، ما ھو تأثیر رئیس االتجارة،.

 %) أجابوا "لا أعرف".15.1%) لا تأثیر، (18.7%) تأثیر ضعیف، (14.6%) تأثیر قوي، (37.1جدّاً، (
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 الھدنة

دنة تخدم مصلحة سرائیل وحركة حماس في غزة، ھل تعتقد أن ھذه الھُدنة بین إشھور على الھُ 5بعد مرور حوالي وحول سؤال "

دنة تخدم مصلحة الشعب الفلسطیني أكثر، ھذه الھُ%) 33.2الشعب الفلسطیني أكثر؟ أم تخدم مصلحة إسرائیل أكثر؟"، أجاب (

%) 16.4والفلسطیني، ( %) تخدم مصلحة الطرفین الاسرائیلي19.8(وھذه الھدنة تخدم مصلحة إسرائیل أكثر، أن %) 30.6(

    أجابوا "لا أعرف". 

  

  الانتخابات الفلسطینیة

%) 35.1، (تُجرىكید سأ%) 6.5القادمة؟"، أجاب ( 6الانتخابات خلال الأشھر  تُجرىما ھو إحتمال أن وجواباً عن سؤال "

                 %) أجابوا "لا أعرف".14.5( مطلقاً تُجرى%) لن 16.7، (تُجرى%) احتمال أن لا 27.2، (تُجرىاحتمال أن 

  

  الأونروا

لاسیما وأن عملیة إعادة  ،ةات الإیجار للمتضررین في قطاع غزكیف تقیم قرار الأونروا الأخیر بعدم دفع مستحقرداً عن سؤال "و

وعات لعشرات الآلاف من الإعمار لم تبدأ بعد وقالت وكالة غوث وتشغیل اللاجئین الفلسطینیین في قطاع غزة إنھا ستوقف مدف

%) 17.2الفلسطینیین لإصلاح منازلھم التي دمرتھا الحرب، بسبب نفاد الأموال التي یقدمھا المانحون الدولیون؟"، أجاب (

  %) أجابوا "لا أعرف".23.5%) بالسلبي، (59.3بالایجابي، (

 

  إعادة الإعمار

 السُلطةغیاب التعاون بین  إلىعمار في قطاع غزة عادة الإإل مم المتحدة سبب تعطّعزى مبعوث كبیر للأُوجواباً عن سؤال "

مستقرة في قطاع غزة الة ودارة فعّإعلى ضرورة وجود  وحماس، وقال "نحتاج حكومة قادرة على تحمل المسؤولیة"، مؤكداً

%) 14.9؟" أجاب (تصریح. ھل تؤیّد أم تعارض ھذا ال" .غزة إلىموال رسال الأإن المانحین الدولیین قلقون من إوبغیاب ذلك ف

أجابوا "لا %) 13.1%) أعارضھ بشدّة، (14.5حدّ ما، ( إلى%) أعارضھ 25.8حدّ ما، ( إلى%) أؤیّده 31.7أؤیّده بشدة، (

  أعرف".

  

  السلام بین الفلسطینیین والإسرائیلیین

ن آنذاك سلام بین الإسرائیلیین ھل تفكر بأنھ سیكو - عندما یصبح أطفالك بعمرك -وحول سؤال "الآن فكّر باتجاه المستقبل 

%) قطعیاً لا، 25.9%) غیر محتمل، (12.9%) ممكن، (25.4%) محتمل، (22.2%) حتماً، (2.7والفلسطینیین؟"، أجاب (

  %) أجابوا "لا أعرف".10.9(

  

  الاسرائیلیةلع مقاطعة السِ

%) عن إجابة 9.8%) ذلك، وامتنع (30.9ض (من الجمھور الفلسطیني مقاطعة السلع الاسرائیلیة، في حین عار  %)59.3(د أیّ

  ھذا السؤال.
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 الوضع  الاقتصادي

%) 27.9%) من الجمھور الفلسطیني الوضع الاقتصادي العام في الأراضي الفلسطینیة بالسيء، في حین قیمھ (64.3قیَم (

 %) أجابوا "لا أعرف".3.4%) بالجید، (4.4بالمتوسط، و (

؟"، أجاب  ةلتحسین أحوالھم المعیشی لدیھم فرصھ حقیقیھ الفلسطینیةذین یعیشون في الأراضي عن سؤال" ھل معظم الناس ال ورداّ

  %) أجابوا "لا أعرف".8.7( ،%) بالنفي65.0%) بالأیجاب، (26.3(

  

  القلق على لقمة العیش

%) قلق و 38.3و ( ،%) قلق جدا36.2ً؟ أجاب (لقمة عیش أسرتك في الوقت الحالي أي درجة أنت قلق على إلىو حول سؤال "

  %) أجابوا "لا أعرف".3.2%) غیر قلق أبداً، و (3.1(لحد، وذلك ا إلى%) لست قلقاً 19.2(

  

  ھموم المواطن

%) الصحة، 22.8%) الأمان، (32.4%) العمل/النقود، (27.0وحول سؤال "ما ھمك الرئیس في الوقت الحاضر؟". أجاب (

  ) المستقبل.%17.8(

 

  الرضا عن الحیاة

) راضٍ "؟ فقد كانت النتیجة أن قیمة 10( إلى) غیر راضٍ 1عن سؤال "كم أنت راضٍ عن الحیاة بصورة عامة حیث (و رداً 

) درجة والتي تَعني أن الجمھور الفلسطیني 2.1( ) درجة، وبانحراف معیاري4.82المتوسط الحسابي للرضا عن الحیاة ھو (

  بشكلٍ عام غیر راضٍ نوعاً ما عَن حیاتِھِم.

  

  تقبلالمس

%) 32.2ھل معظم الناس الذین یعیشون في المنطقة التي تعیش فیھ لدیھم أمل كبیر في المستقبل؟"، أجاب (وحول سؤال "

  %) أجابوا "لا أعرف".9.8%) بالنفي، (58بالایجاب، (

  

  الھجرة

%) أبقى 60.4طن؟" أجاب (الغرب مفتوحاً أمامك، ھل كنت ستھاجر أم تبقى في الو إلىوجواباً عن سؤال "لو كان باب الھجرة 

 %) أجابوا "لا أعرف".7.1%) أھاجر خارج الوطن، (32.5في الوطن، (

 

 نبدة عن الدراسة

رئیس قسم الأبحاث والدراسات أنھ تمّ إجراء جمیع المقابلات في ھَذهِ الدراسة داخل البیوت التي تمّ اختیارھا  الیاس كوكاليوقال 

) موقعاً من الضفة 122) موقعاً، منھا (165علمیة متبعة في المركز وقد تمّ اختیارھا من (عشوائیاً في المناطق وفقاً لمنھجیة 

%)، 95.0) عِند مستوى ثقة (2.77(±) موقعاً من قطاع غزة، وبیّن أن نسبة ھامش الخطأ في ھَذا الاستطلاع كانت 43الغربیة و(
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%). وأن توزیع 50.2%) في حین بلغت نسبة الذكور (49.8وأضاف أن نسبة الإناث اللواتي شاركن في ھَذهِ الدراسة بلغت (

%) من 38.0%) من الضفة الغربیة بما فیھا القدس الشرقیة، و(62.0منطقة السكن كانت عَلى النحو التالي: ( إلىالعینة بالنسبة 

  سنة.31.1أن متوسط أعمار العینة بلغ  إلى الیاس كوكاليقطاع غزة. وأشار 

  

 1994قد تأسس في مدینة بیت ساحور في شھر شباط (فبرایر) عام  لمركز الفلسطیني لاستطلاع الرأياأنّ  إلىتجدر الإشارة 

وھو من المراكز الریادیّة العاملة في الأراضي الفلسطینیة لیس فقط في مجالات استطلاع الرأي العام فحسب، بل أیضاً في مجال 

ھو مركز مستقل، ولا یوجد  والمركز الفلسطیني لاستطلاع الرأيغیرھا. الأبحاث الإقتصادیة والإجتماعیة والتعلیمیة والصحیّة و

لھ أیة انتماءات حزبیة أو سیاسیة، ویتم إجراء بحوث الرأي العام بحیادیة ومھنیة، ویلتزم المركز بتزوید الباحثین ومراكز الأبحاث 

وسائل الإعلام وكل المھتمین بالشأن الفلسطیني والجامعات وواضعي السیاسات والأحزاب السیاسیة الفلسطینیة ورجال الأعمال و

وعامة الناس بمعلومات موثوق بھا عن مستوى واتجاھات الرأي العام الفلسطیني بخصوص الموضوعات والسیاسات ذات 

ومقرھا القاھرة / جمھوریة  )ANPOP(والمركز عضو في الفریق المؤسس للشبكة العربیّة لاستطلاعات الرأي  .الاھتمام العام

 )WIN(والشبكة العالمیة المستقلة لأبحاث السوق  (GIA)مصر العربیة وعضو عَن فلسطین في مؤسسة غالوب العالمیة 

الولایات المتحدة الأمریكیة ومؤسسة  – (WAPOR)وعضو كذلك في الإتحاد العالمي لأبحاث استطلاعات الرأي 

ESOMAR. 
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